

印被扣女外交官回国 美印外交风波暂平息

美国检方9日宣布以涉嫌签证欺诈和作虚假陈述正式起诉印度驻纽约前副总领事德夫亚尼·科布拉加德。不过,鉴于美国政府已同意印方将她调往联合国工作,而印方不愿取消相应外交豁免权,美国政府要求科布拉加德立即离境。印度政府10日说,科布拉加德已经获准离开美国,正在返回印度途中。一些政治分析师认为,一场发酵近一个月的外交风波似乎以这一“折中”方式暂时平息,却势必让一直强调“紧密关系”的美印两国政府反思各自应对方式。

正式起诉

负责处理本案的联邦检察官普里特·巴拉拉9日宣布,纽约一个联邦大陪审团已确认科布拉加德涉嫌的签证欺诈和作虚假陈述的指控成立,检方因此正式对她提出起诉。根据其中一项指控,常驻纽约期间,科布拉加德向女仆支付每月3万卢比(约合573美元)酬劳,这虽符合印度国内薪资水平,但远低于美国最低工资要求。在为女仆申

请签证时,科布拉加德伪造一份合同,声称支付的月薪为4500美元。根据起诉书,大陪审团认定科布拉加德非法强迫女仆长时间工作,几乎不给后者休息时间,还要求女仆不能生病,理由是在美国看病费用高昂。事件曝光后,科布拉加德还涉嫌威胁女仆,通过向女仆在印度的家人施压,企图让她撤销有关投诉。

离境回国

巴拉拉在呈送联邦法院法官的文件中说,尽管检方决定起诉科布拉加德,但因为被告缺席,已没有必要再传讯她。“我们得知,被告刚刚获得外交豁免权,今天离开美国”。

一名不愿公开姓名的美国官员说,美国政府已经同意印度政府将科布拉加德由印度驻纽约领事馆调职至常驻联合国代表团,这名外交官由此享有较副总领事更高的外交豁免权。与此同时,美方

要求印度取消科布拉加德的相应外交豁免权。遭到印方拒绝后,美方依据程序要求这名外交官立即离境。按照联邦检察官巴拉拉的说法,针对科布拉加德的起诉书仍然有效,一旦回到美国且失去外交豁免权,她将被带上法庭。印度政府10日证实,科布拉加德已经离开美国,正飞回印度,政府已决定让她暂时在首都新德里的外交部总部工作。 据新华社



印度女外交官科布拉加德

国际观察 余波难平

科布拉加德离境美国,避免了印度外交官在美国受审可能给两国关系带来的更大裂痕,也使这一外交风波得以暂时平息。不过,一些分析师认为,这一风波还没有到完全化解的地步。

个人而言,科布拉加德的丈夫是出生在纽约的美籍印度人,两个孩子眼下在美国国内上学。美印两国的私下协议并没有对这名外交官家庭如何团聚生活给出更多解释。《印度时报》报道,鉴于科布拉加德在美国背负官司,她只能通过不定期常驻联合国总部、在享有外交豁免权的情况下与家人在纽约团聚。此外,科布拉加德还可以被派往加拿大多伦多等与纽约距离

不远的他国城市任职;丈夫回到印度与她团聚也是解决方案之一。

两国关系而言,这起风波在印度国内引起的怒火何时平息尚难判断,却已经凸显与两国政府强调“紧密”关系不相称的问题。路透社报道,一些批评者认为,印度被视为美国在亚洲战略“再平衡”的重要伙伴和美国经济重要引擎之一,而总统奥巴马事实上却没有对美印关系给予足够重视;与此同时,美国谋求与印度建立更紧密经济关系的愿望也因印度方面的官僚机构作风而受阻。

美印商会会长罗恩·索默斯认为,这起风波中,美印双方均负有责任。 据新华社

在印尼被扣中国货船 正陆续离港

中国驻印度尼西亚大使馆经商处人士10日告诉新华社记者,此前被扣留在印尼东部港口的中国货船正陆续离港。

近日,部分中国货船滞留在印尼东南苏拉威西省港口,无法离港。根据2009年印尼《煤炭与矿物法》规定,为推动印尼矿产品加工中下游产业发展,2014年1月12日后,在印尼采矿的企业具有就地加工冶炼义务,印尼政府将于1月12日零时开始停止所有原矿出口。因此,部分中企争取在禁令正式实施前运回已向印尼矿主采购的原矿,并计划于1月11日离港。

但部分船舶装货完毕后,在已缴纳关税和按正常程序办理离港手续后,印尼当地海事部门拒绝签发离港证,导致部分船舶滞留。

此前,滞留的中方船舶约10艘。据最新消息,自9日开始,已有4艘船舶办理手续后获准离港,其他船舶正在办理离港手续。 据新华社

卡斯特罗近9个月来 首次公开亮相

古巴共产党中央机关报《格拉玛报》9日报道,古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗日前出席了一座画廊的落成典礼。这是他最近9个月来首次公开亮相。

《格拉玛报》报道了卡斯特罗8日晚参加古巴艺术家亚历克斯·莱瓦画廊的揭幕仪式消息并刊登了多张照片。报道说,卡斯特罗在画廊问候艺术家和热烈欢迎他的民众。在照片上,现年87岁的卡斯特罗穿着黑色外套,系着一条绿色围巾,借助拐杖行走,精神状态良好。在其中一张照片上,卡斯特罗正和艺术家交谈,而在另一张照片上,这位古巴革命领导人正在仔细欣赏艺术作品。

菲德尔·卡斯特罗2006年7月26日因肠胃出血接受手术,把权力暂时移交给时任古巴国务委员会第一副主席劳尔·卡斯特罗,2008年完全卸任,此后较少公开露面。 据新华社

美国新泽西州州长 为“堵桥门”道歉

美国新泽西州州长、下届总统大选共和党热门人选克里斯·克里斯蒂9日为自己团队所陷入的政治丑闻向公众道歉,并宣布已对涉嫌利用职权报复民主党地方官员的属下予以停职。

这桩有关克里斯蒂重要幕僚的政治丑闻8日被媒体曝光,随即引发轩然大波。克里斯蒂9日上午举行了长达一个半小时的记者会,正式予以回应,展开危机公关。克里斯蒂在记者会上向受到影响的民众致歉,称自己身为一州之长却对事件真相失察,应为此负有责任。

美国媒体8日曝光的一些电子邮件和短信内容显示,去年9月正值克里斯蒂谋求州长连任期间,克里斯蒂的幕僚凯莉和由克里斯蒂提拔的港务管理部门官员怀尔德斯坦涉嫌互相勾结,寻求利用职权关闭一座重要桥梁的部分车道,造成新泽西州利堡市连续多日交通拥堵,以此对当时不支持克里斯蒂连任的利堡市长、民主党人马克·索科利希实施政治报复。 据新华社

学校门口遇到人弹,千名同学生命遇到威胁

巴14岁少年为保护同学舍命抱住人弹



14岁少年哈桑

据1月10日《每日邮报》、法新社等报道,1月6日上午,一名身穿炸弹背心的自杀炸弹袭击者企图闯入位于巴基斯坦西北部开伯尔-普赫图赫瓦省汉沽区伊布拉辛札村一所高中,打算引爆身上的炸弹。就在千钧一发之际,年仅14岁的高中生埃塔扎兹·哈桑勇敢地冲向那人弹冲上去,一把将他死死抱住,最终与该人弹同归于尽。

事件发生在巴基斯坦西北部开伯尔-普赫图赫瓦省汉沽地区伊布拉辛札村,舍身抱人弹的哈桑是伊布拉辛札高中一名9年级学生。据介绍,1月6日星期一早晨,伊布拉辛札高中和往常一样安排约1000名学生集合在一起进行晨祷。当天一大早哈桑就和堂兄弟穆沙迪克等小伙伴一起匆匆赶往学校。当哈桑和小伙伴走到距学校门口大约150米时,一名身穿校服的男子走到他们面前,问伊布拉辛札高中在哪里。据堂兄弟穆沙迪克回忆,就在他准备告诉该男子前面不远就是学校大门时,他突然注意

到,该男子不仅神情十分紧张,而且身上竟还穿着一件捆绑了大量炸药的“炸弹背心”!

穆沙迪克回忆,此时其他小伙伴也和他一样,意识到了该男子是个危险的人弹。顿时,许多学生吓得一边大声尖叫,一边纷纷撒开腿朝学校方向拼命逃跑。然而,正当其他小伙伴四散奔逃之际,哈桑竟不顾其他学生的劝阻,勇敢地向那人弹冲了上去,然后一把将他死死抱住,他显然是打算阻止人弹冲进学校。而那人弹显然也没有料到哈桑居然会不顾生命危险抱住他,他顿时一下子乱了阵脚,狼狽



爆炸现场

地与哈桑扭打成一团。

不幸的是,当哈桑与那人弹开始扭打了一会后,后者就在慌乱中引爆了身上的炸弹。随着“轰”地一声巨响,人弹当场被炸得血肉横飞。而哈桑也身受重伤,他在被送往医院抢救后不久,因为伤情过重死亡。哈桑的葬礼已于7日举行。

哈桑的英勇事迹曝光后,立即感动了整个巴基斯坦,所有人都为他惊人的勇气而深深震撼,而他也成为人人称颂的小英雄。与此同时,哈桑的事迹也迅速通过网络传遍世界,令无数网友为之动容,赞美与感激如潮水般涌至。 综合